

誌 謝 辭

沒想到漫長的研究所生涯終於畫下了句點，很感謝這兩年多的時間當中，我的指導教授黃燕忠老師的熱情指導，待在老師的身邊讓我不斷地成長與學習到許多實務經驗，也讓我累積了不少對網路趨勢的觀察能力，老師待我如家人，常常對我說：『研究生除了做研究之外，更重要的是要培養自己成為專業顧問的能力』，這句話深深地烙印在我心，老師的教誨讓我逐漸改變過去不好的習慣，甚至教導我許多品德與自我修養的方法，讓我獲益良多，感謝老師這兩年多的栽培與鼓勵。

父母與姐姐們在背後的激勵與支持更是讓我能好好全力完成論文最好的靠山，還記得姊姊曾說『無論在寫論文多麼的辛苦，家人永遠都是你的依靠』，也是因為父母親不斷地鼓勵與支持，才給我勇氣與力量完成我在文化的碩士論文。

特別感謝我的研究所同學們，尤其是庭鉉、冠寧、柏宇、彥翰、耀宇、國展、柏松、志廷、治遠、祥宇同學，在研究所的苦悶日子裡帶給我豐富的生活，還記得我們一起去吃熱炒、唱歌、喝酒、放學後留在實驗室的點點滴滴，也記得各位彼此的關心與照顧，雖然我跟你們比較起來年齡稍小，但是從你們身上學習到很多，相信未來的日子裡，我們永遠都會是最好的朋友，一切盡在不言中。

最後，當然要感謝在研究所生活當中，有幸遇見佩穎，有妳的默默支持與陪伴，是我能完成論文的重要動力，但願未來的日子裡，能攜手共創我們美好的未來！

欣衛 2011年1月 文化大學